

Spasićev paviljon

Paviljon Zaduzbine Nikole Spasića u Jevrejskom logoru Zemun služio je kao neka vrsta bolnice, koju su, kao i kasnije u Prihvatnom logoru, vodili lekari-zatočnici. Posle 1945, zgrada je nacionalizovana od strane države, a tokom 1990-ih je prodana privatnom licu.

Aleksandar Nećak, predsednik Saveza jevrejskih opština Srbije:

„To je paviljon i zaduzbina Nikole Spasića. U ovom paviljonu je za vreme rata, dakle dok je bio logor, ovde se nalazila neka vrsta bolnice.“

Maksim Šarić, bivši zatočenik Prihvatnog logora Zemuna:

„Ništa nije bilo ni čaršava, ni jastučnica, samo slamarica, slama i daske. Ali je bolnica bila grejana i to nam je bilo bolje. Tu nisu smeli da ulaze one sa štapom, to je bilo pozitivno. Ali nisu imali ništa da leče i recimo ove koje je prebio Bane ili neki drugi batinaši onda istrune to ognjici se, ovo debelo meso.“

Lazar Vukašinović, bivši zatočenik Prihvatnog logora Zemuna:

„Tu sam ja operisan tamo. Nije tu bilo vate nego su tu stavljali nekakve papire. Hrana je bila isto kao i ovamo, loše.“

Aleksandar Nećak:

„I ono što još treba da znate o ovoj zgradi je to da je država to oduzela kao zaduzbinu i prodala privatnim licima, ... To je sada na sudu, četiri godine se spore ko je u pravu, ko nije... Ja sam održao sastanak sa upravnim odborom Zaduzbine Spasić. Oni su voljni kada im se to vrati, oni unapred to potpisuju, da ustupe celu zgradu za potrebe memorijalnog centra.“

Inače, interesantna je anegdota, odn. čitava afera - gospodin Krsmanović je hteo da priredi rok koncert ovde, to je poznata afera bila kada je grupa Kosheen trebala da gostuje ovde, i onda se digla velika uzbuna, svi su se drali na njega, on se branio čovek. Ja sam napisao pismo frontmenu grupe Kosheen i rekao mu da će on svirati na mestu gde leže 6400 nevinih jevrejskih žrtava. Taj dragi, moralni čovek je moje pismo stavio na svoj sajt, obavestio gospodina Krsmanovića i mene da on ne želi tu da svira i ja sam se naravno posle toga iskreno zahvalio, jer to ovde nisam doživeo od drugih ljudi.“